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List od Preláta Javiera
Echevarria veriacim prelatúry
Opus Dei. Aký pokoj
zanechávame v dušiach? Môžu
naši blížni potvrdiť, že ich
máme radi? Ako sa modlíme za
trpiacich?, sa ich pýta.

19.01.2007

Moji milovaní! Nech Ježiš ochraňuje
moje dcéry a mojich synov!

Počas obdobia Vianoc nám Cirkev pri
rozličných príležitostiach pripomína,



že v najdôležitejšom okamihu dejín,
keď Boh prišiel na svet a stal
človekom, zaznela v nebi radostná
pieseň: Sláva Bohu na výsostiach a na
zemi pokoj ľuďom dobrej vôle.
Chválospev anjelov nám ukazuje, že
Božia sláva a pokoj na zemi sú
skutočnosťami, ktoré navzájom
súvisia.

Tým, že nás Pán povolal k účasti na
Svojom vnútornom živote, nás spojil
s nekonečným spoločenstvom lásky
sídliacej v lone Najsvätejšej Trojice.
Preto Boh Otec poslal svojho Syna na
svet; a potom, Otec a Syn nám poslali
Ducha Svätého. Odvtedy až po koniec
časov šíri svoju lásku, svoju radosť a
svoj pokoj prostredníctvom Cirkvi,
ktorá je Božou rodinou na zemi.

Práve dnešný deň, 1. január, je
Svetovým dňom pokoja: Je to deň
veľmi vhodný na to, aby sme prosili
Pána o to, aby tento nebeský dar
vložil do každého srdca a do



spoločnosti. Ako nám na začiatku
Adventu pripomenul Svätý Otec, 
pokoj je cieľom, po ktorom túži
celé ľudstvo. Pre veriacich, je
„pokoj“ jedným z nádherných mien
Boha, ktorý chce pochopenie medzi
všetkými svojimi deťmi.

Kristus prišiel zrútiť múr, ktorý delil
Židov od pohanov, tým že z nich
vytvoril nový ľud, ktorý slúži Bohu v
spravodlivosti a svätosti. Prišiel
priniesť pokoj, nie len medzi Židov
a Nežidov, ale taktiež medzi
národy, pretože všetci pochádzame
z toho istého Boha, jedného
Stvoriteľa a Pána vesmíru. V tejto
súvislosti nesie posolstvo pápeža ku
Svetovému dňu pokoja nesie tento
rok veľmi príznačný názov: “človek,
srdce pokoja”. Pápež chce zdôrazniť,
že úsilie o šírenie pokoja vo svete,
ktoré je vždy chvályhodné, je často
neplodné alebo netrvá dlho, ak tu nie
je skutočný záujem rešpektovať
dôstojnosť všetkých ľudí. Som



presvedčený—píše— že
rešpektovaním ľudskej osoby sa
šíri pokoj, a že budovanie pokoja je
základom plne autentického
humanizmu. Toto je cesta prípravy
pokojnej budúcnosti pre nové
generácie.

Pápež nám pripomína veľa dôsledkov
tohto základného princípu: právo na
život a na náboženskú slobodu;
prirodzená rovnosť medzi všetkými
ľuďmi, ktorú odráža ochrana
ľudských práv; potreba pestovať
spolužitie a pochopenie medzi ľuďmi
rozličných náboženstiev, kultúr a
rás… Ako nevyhnutný predpoklad
nám ukazuje, že pravý pokoj je
Božím darom a je úlohou zverenou
ľudom. Keďže je to Boží dar, bol
prisľúbený ľuďom od dávnych čias,
ale bol zoslaný na zem až s
narodením Ježiša Krista. «Ecce pax
non promissa, sed missa», píše sv.
Bernard. «Hľa, pokoj už nie sľúbený,
ale poslaný; nie odkladaný, ale



darovaný; nie predpovedaný, ale
uskutočnený. To Boh Otec poslal na
zem akoby vrece plné milosrdenstva;
vrece, vravím, ktoré sa má pri
umučení roztrhnúť a vysype sa z
neho naše výkupné, čo bolo v ňom
skryté; hej, vrece, malé, ale plné. Veď
„Chlapček nám je daný“, ale „v ňom
prebýva celá plnosť Božstva“».
Ďakujme Bohu za jeho nekonečné
milosrdenstvo, aj v mene tých, ktorí
ho ešte nerozpoznali. A pociťujme
nutnosť milovať všetkých ľudí;
myslime viac na sv. Josemaríu,
ktorému sa svet zdal byť malým.

Zároveň je pokoj úlohou, zverenou
ľuďom dobrej vôle; dobrá vôľa, ktorá
pramení z rovnakej lásky, ktorú má
Boh k nám. Tak, ako viete, sa preloží
doslova spev anjelov: „… a pokoj na
zemi ľuďom, ktorých miluje Pán“.
Úloha šíriť pokoj je nielen v rukách
tých, čo majú priamu zodpovednosť v
správe verejných vecí, je daná
všetkým občanom bez výnimky,



podľa možností každého z nás. Plňme
denne túto radostnú úlohu a
usilujme sa byť šíriteľmi pokoja a
radosti—ako hovorieval náš Otec—
v rozličných oblastiach nášho života.
Aký pokoj zanechávame v dušiach?
Môžu naši blížni potvrdiť, že ich
máme radi? Ako sa modlíme za
trpiacich?

Prvým miestom, kde je potrebné
pestovať pokoj, je naša duša, kde má
tento Boží dar kraľovať, aby sme ho
potom mohli priniesť iným ľuďom. Z
ľudského srdca pochádza zlo; ale s
Božou milosťou sa v čom rodí taktiež
dobro, ktoré je človek schopný
uskutočniť. Dobrý človek vynáša z
dobrého pokladu svojho srdca dobro a
zlý človek zo zlého vynáša zlo. Veď z
plnosti srdca hovoria jeho ústa.
Benedikt XVI. to potvrdzuje: “Milosť”
je silou, ktorá mení človeka a svet;
“pokoj” je zrelým plodom tejto
premeny. Ale nevyhnutná je
slobodná spolupráca človeka na



Božom pláne spásy. A keďže koniec
koncov v srdci sídli príčina
konfliktov, je nutné, aby každý
rozhodne bojoval vo svojom vnútri,
aby potvrdil Božie kráľovstvo vo
vlastnej duši.

Je to pravda, ktorá je tak stará ako
Evanjelium, aj keď ju žiaľ mnohí
nepoznajú alebo podľa nej nežijú.
Pán povedal: Nemyslite si, že som
priniesol pokoj na zem: Nie pokoj som
priniesol, ale meč. Hovoril o boji proti
hriechu, nevyhnutnom predpoklade
skutočného pokoja.

Kde je prítomná skutočná snaha
zničiť burinu hriechu a stotožniť sa s
Kristom, tam sa život kresťana stane
dobrou zemou, v ktorej sa môžu
rozvíjať cnosti, ktoré umožňujú
spolužitie, plné lásky a pokoja, medzi
ľuďmi z rozličných kruhov
spoločnosti. V tomto zmysle
zdôrazňuje Benedikt XVI., že okrem
ekológie prírody existuje ekológia,



ktorú môžeme nazvať “ekológia
človeka”, a že niekedy je potrebná
“sociálna ekológia”. A dodáva: Je
naliehavé (...) úsilie otvoriť cestu 
ekológii človeka, ktorá podporuje
rast “ stromu pokoja”.

Rozširujme všade túto túžbu Svätého
Otca. A, zároveň, s veľkým srdcom,
prosme Pána o prepáčenie a robme
zadosťučinenie za hriechy, ktorými
sme ho urazili my a taktiež za
hriechy tých, ktorí ho urážajú vo
veľkej časti sveta tým, že rozširujú
postoje, odporujúce zákonu prírody a
preto ľudskej dôstojnosti.

Na Nový rok oslavujeme sviatok
Bohorodičky Panny Márie. To, že sa
stala Božou Matkou, je prameňom
všetkých milostí, ktoré Pán udelil
našej Matke. Utiekajme sa o jej
príhovor plní dôvery, zverme do jej
rúk náš osobný boj o svätosť a našu
modlitbu o pokoj. Ona, Regina pacis,
dosiahne od Ježiša Krista, Kniežaťa



pokoja, tento Boží dar, po ktorom tak
túžia duše, Cirkev, celý svet.

S láskou vás žehná

váš Otec

+ Javier

Pamplona, 1. januára 2007
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